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Înțelegerea noastră privind sustenabilitatea în gestionarea furnizorilor 
La TK Elevator (adică TK Elevator GmbH și toate filialele sale), considerăm că sustenabilitatea este o 
componentă esențială a proceselor noastre de afaceri. În calitate de grup tehnologic, achiziționăm 

materii prime, mărfuri și servicii de la furnizori din întreaga lume, pentru a asigura succesul durabil al 
clienților noștri, oferindu-le soluții inovatoare pentru produse și servicii. Acest lucru necesită o 

gestionare responsabilă, care să vizeze un model de afaceri pe termen lung, cu valoare adăugată. Din 

acest motiv, furnizorii noștri sunt o parte integrantă a strategiei noastre de sustenabilitate. În toate 
activitățile noastre de achiziții, luăm în considerare cu atenție o serie de criterii economice, tehnice și 

bazate pe procese, precum și factori sociali și ecologici esențiali, cum ar fi drepturile omului, condițiile 
de muncă, preocupările anticorupție și protecția mediului. Indiferent de produsele, serviciile, piețele, 

regiunile sau procesele diferite, factorii principali pentru evaluarea furnizorilor la TK Elevator sunt 

întotdeauna costul, calitatea, fiabilitatea, inovația și sustenabilitatea. La TK Elevator, ne așteptăm ca 
furnizorii noștri să respecte legislația națională aplicabilă, principiile Pactului Global al Națiunilor Unite 

și Codul de conduită al furnizorilor TK Elevator. În plus, ne așteptăm ca furnizorii noștri să introducă 
procese adecvate în cadrul organizațiilor lor, care să sprijine respectarea legislației aplicabile și să 

stimuleze îmbunătățiri continue în ceea ce privește principiile și cerințele stabilite în Codul de conduită 
al furnizorilor TK Elevator. Mai mult, ne așteptăm ca furnizorii noștri să asigure respectarea acestor 

principii și cerințe de către toate filialele lor. În sensul prezentului Cod de conduită pentru furnizori, 

„filială” înseamnă o întreprindere în care una dintre părți deține o participație directă sau indirectă de 
peste 50% din capitalul social cu drept de vot. 
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Drepturile omului și drepturile muncii 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să respecte și să se conformeze drepturilor 

fundamentale acordate tuturor angajaților în conformitate cu legislația națională aplicabilă. În plus, ne 
așteptăm ca furnizorii noștri să recunoască pe deplin Carta internațională a drepturilor omului și 

standardele de muncă emise de Organizația Internațională a Muncii (OIM), ținând seama în mod 

corespunzător de legile și reglementările aplicabile în diferite țări și în diferite locații. La TK Elevator, ne 
așteptăm ca furnizorii noștri să respecte drepturile terților și să minimizeze orice efecte adverse 

posibile, ținând cont de toate standardele internaționale relevante. 

Munca copiilor 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să interzică și să se abțină de la orice formă de muncă 
a copiilor în cadrul organizației lor și al lanțului lor de furnizori și să respecte reglementările privind 

vârsta minimă, în special în legătură cu locurile de muncă nesănătoase, periculoase, grele sau 

periculoase. 

Discriminarea 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să promoveze egalitatea de șanse și tratamentul egal. 
În plus, ne așteptăm ca furnizorii noștri să interzică orice formă de discriminare în recrutarea, 

promovarea sau selectarea angajaților pentru programe de formare de bază sau avansate. În cadrul 

organizației furnizorilor noștri, niciun angajat nu poate fi discriminat pe baza sexului, vârstei, culorii, 
rasei, originii etnice sau sociale, naționalității, orientării sexuale, incapacității, religiei sau viziunii asupra 

lumii sau opiniilor politice. 

Munca forțată 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să interzică orice formă de muncă forțată sau trafic de 
persoane în cadrul organizației lor și orice contribuție la acestea. Furnizorii nu trebuie să țină angajații 

într-o dependență ilegală sau nedreaptă.  

Forțe de securitate private sau publice 
Dacă furnizorii noștri utilizează forțe de securitate private sau publice în activitățile lor comerciale, ne 

așteptăm ca aceștia să se asigure și să controleze că aceste forțe de securitate acționează întotdeauna 
în conformitate cu drepturile omului. În special, furnizorii trebuie să prevină orice încălcare a interdicției 

de tortură și tratament crud, inuman sau degradant, care dăunează vieții sau integrității fizice sau 

afectează dreptul de organizare și libertatea de asociere. 

Drepturile asupra terenurilor, pădurilor și apei și evacuarea forțată 

Furnizorii nu pot evacua cu forța sau priva comunitățile de terenuri, păduri sau surse de apă în cadrul 
achiziționării sau dezvoltării de terenuri, păduri sau resurse de apă în cadrul activităților lor comerciale. 

Drepturile populațiilor indigene locale la condiții de viață decente, educație, ocuparea forței de muncă, 
activități sociale și dreptul la consimțământul liber, prealabil și informat (FPIC) cu privire la dezvoltările 

care le afectează pe terenurile pe care trăiesc trebuie respectate. 
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Libertatea de asociere 
La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să respecte drepturile angajaților lor, în măsura maximă 

prevăzută de legislația națională aplicabilă, de a forma un consiliu al lucrătorilor, o unitate de negociere 

colectivă sau alte forme de reprezentare a angajaților și de a participa la negocieri colective. Exercitarea 
dreptului de asociere nu justifică discriminarea, hărțuirea sau suspendarea personalului. 

Remunerație și timp de lucru 
La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să respecte pe deplin legislația națională aplicabilă 

privind timpul de lucru, să respecte timpul maxim de lucru, inclusiv orele suplimentare, și să asigure 
timp și oportunități adecvate pentru recreere și concediu plătit. În plus, ne așteptăm ca angajații 

furnizorilor noștri să primească o remunerație echitabilă, în conformitate cu standardele naționale 

aplicabile. Se încurajează asigurarea socială. 

Minereuri din zone de conflict 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să respecte toate reglementările aplicabile privind 
mineralele din zone de conflict și să aplice diligența necesară în selectarea și gestionarea furnizorilor 

lor, în special în ceea ce privește condițiile de muncă sigure și echitabile și evitarea cofinanțării 

războaielor civile. Dacă un produs conține unul sau mai multe dintre așa-numitele minerale din zone de 
conflict (staniu, tantal, tungsten și aur sau minereurile acestora), ne așteptăm ca furnizorii noștri să 

ofere, la cerere, transparență cu privire la lanțul de aprovizionare până la topitorie. 

Sănătate și siguranță la locul de muncă 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să trateze sănătatea și siguranța la locul de muncă ca o 
prioritate și să respecte pe deplin legislația națională aplicabilă. În acest scop, furnizorii noștri trebuie 

să stabilească și să mențină un sistem adecvat de management al sănătății și siguranței la locul de 
muncă (de exemplu, în conformitate cu ISO45001 sau cu echivalentul național). Acest lucru include 

riscurile reale și potențiale pentru sănătatea și siguranța la locul de muncă atât pentru propriul personal, 

cât și pentru angajații subcontractanților care lucrează în incinta furnizorului sau pe șantierele de lucru. 
În plus, furnizorii noștri trebuie să își instruiască angajații în scopul prevenirii accidentelor și bolilor 

profesionale în cea mai mare măsură posibilă. 

Protecția mediului 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să respecte toate legile, reglementările și standardele 
naționale aplicabile pentru protecția mediului. Furnizorii noștri trebuie să stabilească și să mențină un 

sistem adecvat de management de mediu (de exemplu, în conformitate cu ISO 14001 sau echivalentul 

național) pentru a minimiza impactul și pericolele asupra mediului și pentru a îmbunătăți protecția 
mediului în operațiunile lor zilnice, inclusiv acțiuni de gestionare și reducere a consumului de apă, 

energie și materiale, generarea de deșeuri și emisiile de gaze cu efect de seră și alți poluanți. Încurajăm 
furnizorii noștri (listă neexhaustivă) 

 să raporteze, să urmărească și să monitorizeze emisiile de gaze cu efect de seră și să evalueze 

cu precizie influența organizației asupra acestui domeniu al mediului 
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 să reducă în mod activ amprenta de carbon, de exemplu prin utilizarea energiei regenerabile, 

decarbonizarea produselor și colaborarea cu furnizorii lor în vederea utilizării de materiale cu 

emisii reduse de carbon 

 să minimizeze impactul asupra calității aerului, apei și solului în cadrul operațiunilor lor 

comerciale, de exemplu prin evitarea scurgerilor de substanțe chimice în sol în timpul 

activităților lor comerciale și prin filtrarea corespunzătoare a gazelor de eșapament 

 să evite pe cât posibil utilizarea substanțelor periculoase (cum ar fi mercurul, poluanții organici 

persistenți, substanțele care epuizează stratul de ozon)  

 să reutilizeze materialele sau produsele existente și să evite și/sau să recicleze materialele în 

exces ori de câte ori este posibil, 

 să evite defrișările excesive sau utilizarea excesivă a terenurilor în cadrul activităților lor 

comerciale, 

 să respecte și să protejeze biodiversitatea și habitatele naturale. 

Conduita în mediul de afaceri 

Interzicerea corupției și a mitei 
La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să aibă o toleranță zero față de corupție și să asigure 

respectarea tuturor convențiilor Organizației Națiunilor Unite (ONU) și Organizației pentru Cooperare 

și Dezvoltare Economică (OCDE) împotriva corupției, precum și a tuturor legilor anticorupție în vigoare. 
În special, furnizorii noștri trebuie să se asigure că angajații, subcontractanții și agenții lor nu oferă, 

promit sau acordă avantaje angajaților TK Elevator sau părților afiliate, cu scopul de a obține o comandă 
sau orice altă formă de tratament preferențial în tranzacțiile lor comerciale. 

Invitații și cadouri 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să se abțină de la a oferi invitații sau cadouri angajaților 
noștri pentru a obține orice formă de influență. Orice invitații sau cadouri oferite angajaților TK Elevator 

sau părților afiliate, dacă există, trebuie să fie rezonabile și adecvate din punct de vedere al scopului și 
al formei, adică trebuie să aibă o valoare financiară redusă și să reflecte obiceiurile comerciale locale 

obișnuite. De asemenea, ne așteptăm ca furnizorii noștri să se abțină de la a solicita angajaților TK 
Elevator sau părților afiliate avantaje necorespunzătoare. 

Prevenirea conflictelor de interese 

În relațiile comerciale cu noi, ne așteptăm ca furnizorii noștri să ia decizii bazate exclusiv pe criterii 
obiective. Orice factori care ar putea influența deciziile furnizorilor noștri din cauza unor conflicte de 

interese private, comerciale sau de altă natură trebuie preveniți de la început. Același lucru se aplică și 
rudelor și altor părți afiliate. 

Concurență nelimitată 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să concureze întotdeauna în mod corect și să respecte 
legile și reglementările antitrust aplicabile. Furnizorii noștri nu trebuie să încheie acorduri cu concurenții 

care ar putea constitui o încălcare a legii antitrust și nici să profite de poziția dominantă pe care o pot 
deține pe piață. 

 



TK Elevator – Codul de conduită al furnizorilor 
 

5 
 

Spălarea banilor 
La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să respecte toate legile aplicabile privind prevenirea 

spălării banilor și să nu participe la niciun fel de activități de spălare a banilor. 

Controale la export și sancțiuni economice 
Furnizorii trebuie să respecte toate restricțiile sau sancțiunile aplicabile privind exportul de bunuri sau 

servicii, precum și toate restricțiile aplicabile privind comerțul cu anumite țări, regiuni, companii, entități 
sau persoane fizice. 

Responsabilitate financiară 
Furnizorii trebuie să înregistreze, să păstreze și să raporteze cu acuratețe documentația comercială, 

inclusiv rapoartele financiare și de calitate, în conformitate cu legislația aplicabilă și principiile contabile 

general acceptate. 

Confidențialitate, viață privată, proprietate intelectuală și securitatea datelor 

Datele sensibile, cum ar fi informațiile comerciale sau tehnologice ale TKE sau datele cu caracter 
personal, trebuie tratate ca fiind confidențiale. Proprietatea intelectuală a TKE și a terților trebuie 

respectată. Ne așteptăm la procese eficiente de protecție a datelor, la nivel de ultimă generație, și la 

respectarea reglementărilor aplicabile.  

Relațiile cu furnizorii 

La TK Elevator, ne așteptăm ca furnizorii noștri să comunice principiile enunțate în prezentul document 
subcontractanților și subfurnizorilor lor și să țină seama de aceste principii atunci când selectează, 

contractează și gestionează subcontractanții și subfurnizorii. Ne așteptăm ca furnizorii noștri să 
încurajeze subcontractanții și subfurnizorii lor să respecte standardele minime ale prezentului Cod de 

conduită în ceea ce privește protecția drepturilor omului, condițiile de muncă, combaterea corupției și 
protecția mediului atunci când își îndeplinesc obligațiile contractuale. În plus, ne așteptăm ca furnizorii 

noștri să se aprovizioneze numai din surse legale și, la cerere, să furnizeze dovezi privind sursa legală. 

Respectarea Codului de conduită al furnizorilor TK Elevator 

Vom verifica respectarea de către furnizorii noștri a principiilor și cerințelor stabilite în Codul de 

conduită al furnizorilor TK Elevator și ne așteptăm la un răspuns imediat și cuprinzător în cazul în care 
TKE Elevator ridică preocupări rezonabile.  De asemenea, putem solicita furnizorilor noștri să 

completeze autoevaluări, după cum este necesar, pentru a se conforma legislației aplicabile și pentru a 
sprijini planul nostru de acțiune privind sustenabilitatea. În plus, ne rezervăm dreptul de a consulta 

fiecare furnizor și de a efectua un audit de sustenabilitate la sediul furnizorului sau de a numi o terță 

parte calificată pentru a efectua auditul. În cazul în care un astfel de audit de sustenabilitate este 
efectuat de o terță parte, furnizorul va suporta toate costurile și cheltuielile pentru acest audit dacă 

cifra de afaceri anuală a furnizorului cu TK Elevator depășește 100.000 €. Costul auditului nu ar trebui 
să depășească, de obicei, limita de 5.000 de euro. TK Elevator va primi un raport complet cu privire la 

rezultatele auditului și se așteaptă la remedierea neconformităților. 
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În cazul în care furnizorul detectează o încălcare gravă a Codului de conduită al furnizorilor TKE în 
propria organizație, furnizorul este rugat să informeze imediat TK Elevator, furnizând un raport clar 

privind abaterile identificate, împreună cu măsuri de remediere pe termen scurt și de îmbunătățire pe 

termen lung. Cooperarea deschisă cu autoritățile locale este obligatorie. 
Dacă TKE suspectează că un furnizor încalcă oricare dintre principiile sau cerințele prevăzute în Codul 

de conduită al furnizorilor TK Elevator (de exemplu, pe baza unor rapoarte negative din mass-media), 
TK Elevator își rezervă dreptul de a solicita furnizorului divulgarea tuturor informațiilor relevante. În 

cazul în care un furnizor nu respectă în mod evident oricare dintre principiile sau cerințele prevăzute în 
prezentul Cod de conduită al furnizorilor TK Elevator sau refuză să ia și să pună în aplicare măsuri pentru 

îmbunătățirea performanței sale în materie de sustenabilitate, după ce i s-a acordat un termen rezonabil 

de grație, furnizorul va fi considerat că încalcă grav obligațiile sale contractuale față de TKE Elevator. 
TK Elevator își rezervă dreptul de a rezilia imediat oricare sau toate contractele cu furnizorul pentru 

motiv întemeiat. 
 

Prin semnătură, furnizorul confirmă că ia la cunoștință și respectă principiile și prevederile stabilite în 

prezentul document: 
Numele și adresa companiei 
 
 
 

Locul și data Numele și funcția 
semnatarului cu litere 
majuscule 

Semnătura 

 


